
Informace o parametrech bloků 21. 11. 2025
1. blok - výkon reaktoru – 100 %, výroba elektřiny od začátku roku: 7 008 365 MWh
2. blok - výkon reaktoru - 100 %, výroba elektřiny od začátku roku: 8 248 658 MWh
[2] 
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Informace o parametrech bloků  21. 11. 2025:
1. blok je v režimu 1 – stabilní provoz na nominálním výkonu, výkon reaktoru
97,5 %, výkon turbogenerátorů 499 MWe
2. blok blok je v režimu 1 – stabilní provoz na nominálním výkonu, výkon
reaktoru 100 %, výkon turbogenerátorů 514 MWe
3. blok je v režimu 1 – stabilní provoz na nominálním výkonu, výkon reaktoru
100 %, výkon turbogenerátorů - 509 MWe
4. blok je v režimu 1 – stabilní provoz na nominálním výkonu, výkon reaktoru
100 %, výkon turbogenerátorů - 516 MWe
V roce 2025 vyrobila JE Dukovany celkem 12 916 100 MWh elektřiny. [1] 
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Britská společnost Rolls-Royce SMR, v níž má český ČEZ přibližně
pětinový podíl, oznámila výstavbu prvních tří malých modulárních
reaktorů ve Velké Británii. Nové zdroje vzniknou v lokalitě Wylfa na
ostrově Anglesey v severním Walesu, kde už dříve jaderná elektrárna
fungovala. Celkový plánovaný výkon dosáhne zhruba 1,5 gigawattu.
Výběr lokality potvrdila vládní organizace Great British Energy –
Nuclear. Každý reaktor typu Rolls-Royce SMR má podle očekávání
vyrábět až 470 megawattů bezemisní elektřiny, což by podle ČEZ
pokrylo spotřebu přibližně milionu domácností po dobu minimálně
šesti desetiletí. Projekt ve Wylfě však vyvolal i mezinárodní reakce –
Spojené státy dříve podporovaly na stejném místě výstavbu klasické
jaderné elektrárny společnosti Westinghouse. Britská vláda přesto 

VÍTE, ŽE

Vizualizace SMR od firmy Rolls-Royce [1]

zvolila technologii Rolls-Royce SMR jako preferované řešení pro budoucí rozvoj jaderné energetiky. Tento krok je významný i pro
Českou republiku, kde ČEZ plánuje ve spolupráci s Rolls-Royce výstavbu malých modulárních reaktorů o celkovém výkonu až tři
gigawatty. V Česku by první SMR mohl stát vedle Jaderné elektrárny Temelín v polovině 30. let. Jako další vhodné lokality se jeví
především areály současných uhelných elektráren, například Tušimice, kde by nové zdroje mohly kromě elektřiny dodávat i teplo pro
okolní region. Malé modulární reaktory fungují na stejném principu jako velké bloky, jejich výhodou je však menší výkon, sériová
výroba a rychlejší výstavba. [3]



Japonsko zvažuje opětovné uvedení do provozu největší jaderné
elektrárny na světě, Kašiwazaki–Kariwa, která je od havárie ve
Fukušimě před více než deseti lety mimo provoz. Podle
informací agentury Kjódó by guvernér prefektury Niigata Hidejo
Hanazumi mohl již v pátek oznámit svůj souhlas s částečným
restartem elektrárny. Tento krok by odstranil poslední
významnou překážku v dlouhodobé snaze společnosti Tokyo
Electric Power Company Holdings (TEPCO) obnovit její provoz.
Guvernér má svůj záměr předložit prefekturnímu shromáždění
na schůzi začínající 2. prosince. Pokud zákonodárci jeho
rozhodnutí podpoří, očekává se, že Hanazumi vyhoví žádosti
centrální vlády a restart podpoří, uvedl list Nikkei. TEPCO plánuje 
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ČESKÁ REPUBLIKA
Největší jaderná elektrárna na světě míří ke svému znovuspuštění

Kašiwazaki-Kariwa [2]

znovu spustit zejména šestý a sedmý blok elektrárny, které dohromady disponují výkonem 2710 MW, tedy o něco více, než činí
instalovaný výkon české elektrárny Temelín. Firma zároveň uvažuje o vyřazení některých z pěti zbývajících bloků. Celkový instalovaný
výkon Kašiwazaki–Kariwa dosahuje 8212 MW, což je zhruba dvojnásobek kombinovaného výkonu Temelína a Dukovan. Aby získala
podporu místních komunit, přislíbila již dříve společnost TEPCO finanční balík ve výši 100 miliard jenů (asi 13,4 miliardy korun). Restart
elektrárny zapadá do plánů nové premiérky Sanae Takaičiové, která chce více spoléhat na jadernou energetiku a posílit tak
energetickou bezpečnost země. Obnovení provozu by navíc mohlo snížit japonskou závislost na drahém dovozu zkapalněného
zemního plynu (LNG). Od zpřísnění bezpečnostních pravidel po roce 2011 bylo v Japonsku znovu spuštěno 11 reaktorů s celkovým
výkonem přes 10,6 GW, zatímco před havárií fungovalo v zemi 54 reaktorů. [4]

Americká společnost TRISO-X započala výstavbu zařízení TX-1 na
výrobu jaderného paliva. Výstavba závodu bude realizována v
Oak Ridge v Tennessee a v USA se stane prvním zařízením, které
bude produkovat palivo pouze pro malé modulární reaktory
(SMR). Konkrétně půjde o patentované tristructural-isotropic
palivo (TRISO) pro využití ve vysokoteplotním plynem
chlazeném reaktoru Xe-100. Na podpoře vývoje a nasazení
tohoto reaktoru se podílí i americké ministerstvo energetiky
(DOE) v rámci programu ARDP (demonstrační projekt
pokročilých reaktorů). Projekt tak může získat spolufinancování
až ve výši 50 %, které lze použít na vývoj reaktoru a na výstavbu
zařízení pro výrobu paliva. Výstavby zařízení o rozloze 19 957 m
za 48,2 milionu USD se ujala společnost Clark Construction        
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USA
Stavba amerického závodu na výrobu jaderného paliva pro SMR

Group. Dle společnosti TRISO-X ministerstvo energetiky schválilo dalších 30 milionů USD na nákup dlouhodobého vybavení a
materiálů na podporu projektu. Kromě TX-1 plánuje společnost v areálu vystavět ještě jedno zařízení. V Oak Ridge by tak mělo být
první zařízení, které bude produkovat jaderné palivo kategorie II s licencí od amerického regulačního úřadu NRC. Závod bude
schopný ročně vyprodukovat 5 tun uranu, což odpovídá 700 000 oblázkům paliva TRISO. Kapacita závodu by tak mohla pokrýt
poptávku po palivu až pro 11 reaktorů Xe-100. V současné době společnost TRISO-X v Národní laboratoři v Idahu provádí ozařovací
testy na palivu, jejichž cílem je palivo kvalifikovat pro využití v komerčním provozu. NRC dělí jaderné materiály podle jejich
strategického významu nebo potenciálu pro využití v jaderných zbraních do tří kategorií. Do kategorie II spadají materiály se
středním strategickým významem.  [5]

Práce na staveništi Oak Ridge [3]

ZE SVĚTA
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MAĎARSKO
Jaderná elektrárna Pakš II očekává první beton v únoru 2026

JE Paks [4]

Maďarský úřad pro atomovou energii (HAEA) schválil soubor
stavebních povolení, která umožňují zahájit lití prvního betonu pro
projekt Pakš II. Nově udělené licence se vztahují na budovu
dozorny, objekt pomocných provozů a provoz údržby pátého
bloku, přičemž další rozhodnutí pokrývají i přípravné práce pro
šestý blok. Za oficiální zahájení výstavby se bude považovat
okamžik uložení prvního „jaderného“ betonu, plánovaný na únor
2026. V lednu 2025 došlo v jižní části stavební jámy k uvolnění dvou
rohů pažení. Regulátor nařídil omezení prací, kompletní kontrolu
stability jámy a provedení nápravných opatření. Po jejich splnění
povolil v červnu 2025 pokračování plného rozsahu činností.
Generální dodavatel Rosatom uvádí, že nová povolení potvrzují 

plnění technických a bezpečnostních předpisů. Pro nové bloky se používá projekt VVER-1200 se souborem aktivních i pasivních
bezpečnostních řešení. Na staveništi bylo odstraněno přibližně 2 miliony m³ zeminy a zemina byla stabilizována více než 40 tisíci
cementovými pilíři. Dokončeno je zhruba 30 objektů a přibližně padesát dalších prochází výstavbou. Komponenty se vyrábějí v
několika evropských zemích, přičemž klíčové části reaktorových systémů vznikají v Rusku. Maďarsko současně posiluje jistotu
dodávek paliva pro provozované bloky VVER-440. Společnost MVM uzavřela smlouvu s Westinghouse na dodávky paliva od roku
2028 a od roku 2027 plánuje odebírat také palivo od společnosti Framatome. Dosavadním dodavatelem byl ruský TVEL. Celý projekt
pakšského rozšíření je předmětem mezinárodních jednání i právních postupů v rámci Evropské unie. Soudní dvůr EU v září
zpochybnil rozhodnutí Evropské komise o schválení maďarské státní podpory, což vede k novému přezkumu. Maďarská strana však
uvádí, že projekt bude pokračovat dle stanoveného harmonogramu s cílem uvést nové bloky do provozu na počátku 30. let. [6]

VELKÁ BRITÁNIE
Britská jaderná elektrárna Hinkley Point B získala povolení k vyřazení z provozu

Hinkley Point B [5]

Jaderná elektrárna Hinkley Point B v britském Somersetu, která
byla mimo provoz od roku 2022, obdržela od tamního regulátora
formální povolení k zahájení vyřazování z provozu. Tím se otevírá
cesta k rozsáhlým demontážním pracím na dvou blocích typu AGR
o instalovaném výkonu 1250 MW. Samotný proces odstranění
technologických systémů a souvisejících stavebních částí bude
trvat více než deset let. Britský úřad ONR (Office for Nuclear
Regulation) oznámil, že po vyhodnocení dokumentace a veřejných
konzultacích akceptoval plán vyřazování předložený společností
EDF Energy. Ta ukončila provoz elektrárny v roce 2022 a následně z
reaktorů odstranila palivo. Regulační orgán potvrdil, že předložené
postupy odpovídají požadavkům na bezpečnou realizaci 

demontážních prací. Společnost EDF Energy požádala o vydání příslušné licence v září minulého roku. Správa lokality bude postupně
převedena pod organizaci Nuclear Restoration Services (NRS), která je součástí Nuclear Decommissioning Authority. NRS převezme
odpovědnost za praktickou realizaci jednotlivých fází vyřazování. Očekává se, že během zhruba třinácti let budou odstraněny všechny
hlavní technologické celky i většina stavebních objektů, přičemž na místě zůstane pouze sklad vyhořelého paliva a radioaktivních
materiálů. Elektrárna Hinkley Point B byla uvedena do provozu v roce 1976 a po téměř čtyřech desetiletích nepřetržitého fungování
představovala důležitou součást britské energetické infrastruktury. Ve Spojeném království zůstávají v provozu čtyři bloky typu AGR,
přičemž jejich dožití je plánováno do konce tohoto desetiletí. Regulátor avizuje, že bude lokalitu dohlížet po celou dobu vyřazování,
aby byla zajištěna plná shoda s regulačními předpisy. Na sousední lokalitě Hinkley Point C probíhá výstavba dvou bloků typu EPR o
výkonu 1600 MW na jednotku. Zahájení jejich komerčního provozu je nyní očekáváno až na počátek 30. let. [7]
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[1] https://www.cez.cz/cs/pro-media/aktuality-z-jadernych-elektraren/informace-z-je-dukovany-21-11-2025-229489
[2] https://www.cez.cz/cs/pro-media/aktuality-z-jadernych-elektraren/informace-z-je-temelin-226-2025-229454
[3] https://oenergetice.cz/jaderne-elektrarny/rolls-royce-smr-postavi-ve-walesu-modularni-reaktory-s-vykonem-15-gigawattu
[4] https://oenergetice.cz/jaderne-elektrarny/japonsko-se-chysta-znovu-zprovoznit-nejvetsi-jadernou-elektrarnu-na-svete
[5] https://www.world-nuclear-news.org/articles/building-work-starts-at-us-smr-fuel-plant
[6] https://oenergetice.cz/jaderne-elektrarny/jaderna-elektrarna-paks-ii-ocekava-prvni-beton-v-unoru-2026
[7] https://oenergetice.cz/nazory/reaktor-s-kapalnym-palivem-poprve-realizoval-produkci-uranu-233-z-thoria
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